KALDIRMA KUVVETI 4 KF

Sekildeki gibi suigindeiple ||
tabana bagl bir buz parg¢a- |
s| dengededir. |

Bununla ilgili olarak; i

. Buz eridikge ipteki ge- |, [ |
rilme azalir. e Sekil - |

Il. Buz tamamen eridiginde sivi seviyesi azallr.

IIl. ip gerilmesi kaldirma kuvvetinden kiguktar.

L cisminin Gzerinde K cismi varken Sekily &
gibi, L'nin tamami sivi igerisinde olacak bi(}imdh

yargilanndan hangileri dogrudur? (dp,,<d,) dengededir. K cismi L Gzerinden alinip SIV1 jgg.
risine birakildiginda Sekil-Il deki gibj g
A) Yalmiz | B)1vell C) I ve li kalmaktadir. b
]
D) It ve llI E) 1, llve Bununla ilgili olarak;

. K cisminin katlesi L'ninkinden kiigiiktir,

2. K cismi bir iple X yayl terazi-

sine asiimig ve M kabindaki
bir L sivisinin igine daldinl-
mi§ sekilde dengededir. Ka-
bin agirhg: 40 g, sivinin agir-
h3: 60 g ve K cisminin agirhg
300 g'dir.
Buna gore X terazisinden
okunan deger ile Y terazi-
sinden okunan degerlerin
toplami kag g'dir?

A)150 B)200 C)300 D)400 E)600

Il. Sivinin dzkitlesi, L cisminin 6zkitlesinin iki
katindan baydktir.

lll. h, ve h, yikseklikleri birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I llvelll

3. Debileri esitolan K k
ve L musluklann-
dan 3d ve d yogun-
luklu birbirine kar-
sabilen sivilar ak-
maktadir.

Musluklar aym
anda acilarak Il
nolu kisim doldu-
gu anda kapatildi-

ginda bu kapta bi-

riken sivinin yogunlugu kag d o "

ler esittir.) ¢ @ olur? (Bsime.
S E S - E N o)) s

1-E 2-D 3-B 4-D 1
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— —

Sekil Il

Bir K cismi Sekil-I deki tagma seviyesine kad

X sivist ile dolu tagirma kabina birakilinca 335

,Ta kabinin agirhg, K cisminin agiriiginin 2°

Kadar artiyor. Ayni K cismi Sekil-Il deki Y swisa

Igensme birakilinca hacminin yanst Y sivisim
alacak sekilde dengede kalmaktadr

Y Sivilanindan esit hacimde alinaré¥

omojen bir kangimda
j ¥ ok denged?

minin hac
kalir? minin ne kadan batarak

Esit kollu terazi ile
olusturulan sekil-
deki sistem den-
gededir. iginde ag-
zina kadar su bu- -
lunan tagirma ka-
bina d ézkdatleli bir |
K cismi atiliyor.

Buna gore,

I. d=0,5 glem?® ise denge Il tarafina bozulur.
Il. d = 1,5 g/em? ise denge | tarafina bozulur.
ll. d = 2,0 glem® ise denge bozulmaz.

IV. d = 2,5 glem? ise denge | tarafina bozulur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll B) I ve Il C) 1, Nl ve IV
D) 1, Il ve NI E) L1, lllve IV

5-A 6-C 7-D 8-D

PHYSICSMST

Katleleri egit ve — smmsesecrrsee
hacimleri sirasiy-

T
laV,2V,3Volan " To T4
cisimler, 3d, d, d

zkitleli silarn || . ' | Oav clO-”-V

icinde gekildeki
gibi dengededir.

Buna gdre cisimlerin asil olduklan iplerdeki
gerilmeler arasinda nasil bir baginti vardir?

A) T =T,=T, B) T1>T3>T2 C) T,>Ty=T,

D) T2>T1=T3 E) T3>T2,>T1
SV | ISR | WU | SRS
i
x4 .
-'.'L———*S e - s_ pome e 4

Sekildeki kesit alanlar esit kaplarda K ve L si-
vilar1 vardir. Bir kati cisim bg sivilara ayr ayn
birakilinca kaplardaki sivi dizeylerinin Z sevi-

yesine yikseldigi gbzleniyor.
Bununla ilgili olarak;
. Kati cismin dzkatlesi, L sivisininki

guktar. _ n
Il. Kati cismin ozkatlesi, K sivisininkine esittir.

i inden bi-
IIl. L sivisinin ézkutlest, K swisininkinde

nden ki-

At rudur?
yargilanindan hangilerl kesinlikle dog o
A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)

exi velll
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9. Sekildeki sistem den- S 12.
gede ve T,. T, Ip ge-
rilmeleri sifirdan fark- -
I olduguna gére; kKQ
. L cisminin yogunlu- |
gu sivinin yogunlu- T2 S
gundan biyaktdr. Sekilde K ve L tasirma kaplarinda tagma sevi-
I T>T, O yesine kadar 4d ve d dzkitleli sivilar vardir, M
) S kabi ise bostur. Tagirma kaplarinin igerisine '62-
. K'nin agirhd L'den kitlesi 2d olan &zdes cisimler yavag bir gekilde
fazladr. birakiliyorlar.
yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur? M kabinda biriken sivilar homojen olarak ka-
A) Yalmz Il B) I ve Il C) 1ve i :ﬁl;lldiglne goére kanigimin ozkiitlesl kag d
D) Il ve Il E) I, llvell
AL BE ©2 D2 B3
5 ) . ) ) ; )
10.
13. . Ozkitleleri d, ve d.
olan kati cisimler dzkit- |] -TT- 1
lesi d olan sivi igerisin-
de sekildeki gibi denge-
dedir. K L
Ozdes cisimler {g ayn sivi igerisinde gekildeki L’::ﬁﬁfk:,f ef,',':;ﬁ,.';‘,’;: F
gibi dengededirler. hacimlerl esit oldugu-
ip gerilmeleri arasinda T,=T,=T, iligkisi var na gore sivinin &zkiitlesi d neye esit olur?
ise sivilarin dzkditleleri d,, d, ve d, arasinda- d
K+ d
ki iligki nasildir? A) dy +d, B) S C) 2d,
A)d>d>d,  B)dpdd,  C)ddp>d, D) dy —d, E) &=4d,
D) d,>d,>d, E) d,=d,=d, i
11. ; it
Hacimleri esit cisimler
esit blyiklikte F,, F, ve
F3 kuvvetleri ile sekildeki
gibi dengelenmiglerdir.
Buna gdre cisimlerin
dzkitlelerl arasindaki
lligkl nasildir?
A) d3>d1>d2 B) d3>d2>dl C) d1>d2>d3
D) d1=d2>d3 E) d2>d1>d3
9B 10-A 11-E 12-C 13-B @




14.

15.

14-B
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Esit hacimli K, L, M
kati cisimlerinin (ize-
rine ayni maddeden
yapilmig 6zdes bél-
meli X, Y, Z cisimleri
konuldugunda K, L
ve M cisimleri gekil-
deki gibi sivi icerisine tamamen batmaktadlrlar

K, L ve M kati cisimlerinin Gzkiitlelerj
daki buyiiklik siralanig nasildir? rl aragn.-

A) d>d >d,, B) dy>d >d, C)d,= \=d
M
D) d,>d,>d,, E) dM>dK>dL
T| Tz
K@ L?
- 1 .
""—-\
L. K‘
Swvi Sivi
— _%J-—-J
Sekil | Sekil |

K ve L cisimlerinden $ekil-I'de L, Seki|

ld .
K sivi igerisinde kalacak bigimde asliliyo 2

rar,
iplerdeki T, ve T, gerilme kuvvetjeri arasyp.
da T, > T, iligkisi olduguna gére bununia j.
gili olarak;

I. - K'min hacmi L'ninkinden biyaktir,

II. K'nin katlesi, L'ninkinden biyiiktir,

lll. K'nin 6zkatlesi, L'ninkinden biyiiktir,

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1| C) Yalniz
D)lvell E)lvell

15-A 16-D 17-B

16.

17.

PHYSICSMST

Ipe bagl bir K cismi
sekildeki gibi bir kap
icerisine sarkitilirsa, " . ’-
kap ilk duruma gore x
kadar agirlagiyor. Sj-
vinin ézkiitlesj dg ve

X bilinenleri jle;

| Smw

F: K cismine etkiyen kald.ll'ma kuvveti

V: K cisminin hacmi

m: K cisminin katlesi

Niceliklerinden hangileri bulunabilir?
AYalnzF ) yanzy ) vamzm

E)F,Vvem

D)Fvev

Ozdes K ve L cisimleri ile kurulan sistem sekil-
deki gibi dengededir.

Buna gdre cisimlerin yogunlugunun sivinin
yogunluguna orani kagtir? (Sartinmeler

onemsiz)

4 3 ©2 b5 @3
AJS B)2 ) )2 )



18.

19.

20.

18-B
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™ 12007
L Su L
K .7 1200\
Su
Sekil | ekl Il

Sekil 1ve Il deki sistemler dengededir ve ipler-
deki T gerilme kuvvetleri P kadardir.

g g P
K cisminin agirhg! 2P, L cisminin agir
olduguna gége K ve L cisimlerinin hacim-

3
lerinin orani :-—"- kagtir? (dg, = 1.9/cm")
L
3 E)2
Al B 1 )3 D)
4 )2 2

Taban alani 100 cm?, yiiksekligi 10 cm ve yo-
gunlugu 0,5 g/cm? olan silindir bigimindeki bir
blok su zerinde yuziiyor.

Su Gzerine kag cm yiiksekliginde yogunlugu
0,8 g/cm® olan yagdan dokiliirse yag taba-
kasinin Ust diizeyi blogun (st tabanindan
4 cm asadida olur? (d,, = 1 g/cm®)

A) 1 B) 2 C)25 D)5 E)6

Bos kitlesi m, olan kap 6zktlesi d, olan bir si-
vi ile dolduruldugunda m, gram gelmektedir.
Ayni kap bos iken d, 6zkatleli sivi ile doldurul-
dugunda m, gram gelmektedir.

Buna gdre m,'ii veren baginti agagidakiler-
den hangisidir?

A)mzq-(ﬂh__m_z)._dz B)m.l.g.ir_n?__n-l‘l_dz
d d,
C)ymy+ M2tM) g pym,+ M) g,
d, d
E)m,+m,

19-D 20-B

PHYSICSMST



